

НП Беловежская пуца



Беловежская пуца по числу видов растений и животных не имеет себе равных в Европе. Здесь произрастают 958 видов сосудистых споровых и семенных растений, зарегистрировано 260 видов мхов и мохообразных, более 290 видов лишайников и 570 видов грибов. В списке фауны Беловежская пуца

насчитывается 59 видов млекопитающих, 227 видов птиц, 7 видов пресмыкающихся, 11 видов земноводных, 24 вида рыб и более 11 000 беспозвоночных животных. Здесь обитает самая крупная в мире популяция зубров. Из крупных травоядных животных здесь встречаются благородный олень, дикий кабан, косуля и лось, из хищников обитают волк, лисица, рысь, барсук, куница лесная, выдра и другие. В 1992 году решением ЮНЕСКО Беловежскую Пуцу включили в Список Всемирного наследия человечества. Через год парку присвоили статус биосферного заповедника, а в 1997 году Пуцу наградили Дипломом Совета Европы.



О животном и растительном мире Беловежской пуцы рассказывает музей природы, расположенный на территории парка. Зубров, медведей, оленей и других обитателей пуцы можно увидеть в вольерах.



В Беловежской пуце находится одно из самых "сказочных" мест Беларуси - [Поместье Деда Мороза](#).



Памятник «Падающие кресты»



На территории Беловежской пуцы в самой чаще леса стоит уникальный памятник жертвам фашистов «Падающие кресты». С разных сторон огромные бетонные стеллы смотрятся совсем по-разному. Если смотреть на них прямо, они похожи на простые столбы с перекладинами, ступишь шаг

вправо или влево – кажется, монумент наклонён вперёд, а посмотришь на него со стороны, правда, - кресты вот-вот упадут на землю. Чуть дальше за крестами до этой поры есть еле приметный канал, в котором нашли смерть более ста расстрелянных сельчан. Их расстреляли в первые дни августа 1941 года.

Мосты царской дороги

По территории Беловежской пуцы по дороге можно встретить еще одну из достопримечательностей – мосты царской дороги. Всего их насчитывается 10. Они, являясь главной достопримечательностью тракта, хорошо сохранились со времен Александра III до наших дней. Украшены двухглавыми орлами, которые были уничтожены в 20-е годы XX столетия и вновь восстановлены в наши дни.



Город Каменец

Маленький городок с большой историей – Каменец – является одной из самых популярных туристических целей среди любителей отдыха и туризма в Беларуси. Население городка, размещенного в 40 километрах на север от Бреста, составляет чуть более 8 тысяч человек. Каменец был основан в 1276 году по приказу волынского князя Владимира Васильковича. Известный в то время «градоруб» Алекса построил здесь деревянную крепость, в центре которой разместилась каменная вежа-донжон. Именно ей было суждено стать на века символом города.



Каменецкая вежа, является визитной карточкой города и одним из самых узнаваемых исторических памятников Белоруссии. Долгое время вежа выполняла свои главные функции – защищала горожан от вражеских нападений, но позже стала использоваться как склад и арсенал: в нижних, самых холодных ярусах, хранили продукты на случай войны, на верхних – оружие и боеприпасы. Точная дата возведения башни неизвестна: исходя из сведений летописей летописи, ее "памуровали" где-то между 1276 и 1288 гг. Толщина стен этого 30-метрового "столпа" достигает 2,5 м, а внешний диаметр - 13,5 м.

Музей им. Суворова

Кобринский военно-исторический музей им. А. В. Суворова создан в 1946 году. Это единственный музей в Республике Беларусь, который носит имя великого русского полководца А.В. Суворова и непосредственно связан с жизнью и деятельностью А.В. Суворова. Дом, в котором была открыта первая экспозиция (1948 г.), был подарен Суворову императрицей Екатериной II в 1795 году в составе имения Кобринский ключ и принадлежал полководцу до конца жизни. Сейчас в этом доме расположена мемориальная экспозиция. Экспозиция дома Суворова основана на подлинных предметах XVIII века, отражающих эпоху А.В. Суворова. Особенность данного музея заключается в том, что он содержит подлинные предметы XVI - XIX вв.



Свято-никольская церковь

Свято-Никольский храм расположен в окрестностях деревни Вежное Пружанского района, построен в 1799 году. Включен в список историко-культурных ценностей Республики Беларусь. У входа в деревянную Николаевскую церковь укреплен охранная доска с датой 1781 год. Между тем, после недавних ремонтов церковь кажется совсем юной. У храма красивый силуэт, который формирует ступенчатая башня-звонница, искусно «врезанная» в главный фасад. Около церкви есть источник с целебной водой. Рядом располагается Свято-Никольский скит Брестского женского Свято-Рождества-Богородичного монастыря. Об истории данной церкви и самого скита можно узнать у настоятельницы, которая с удовольствием проведет экскурсию.



Троицкий костел, «кляштор» миссионеров

Деревня Лысково Пружанского района. Лысковский костел Пресвятой Троицы и монастырь миссионеров - памятник архитектуры позднего барокко. Каменный костел построен в 1763-85 годах, в 1818 перестроена башня. В 1866 году переоборудован под православную церковь. Храм крестообразный в плане, однобашенный с прямоугольной апсидой. В интерьере - алтарная композиция в технике гризайль. Монастырский корпус двухэтажный, его главный фасад обращен к костелу. Костел появился при монастыре миссионеров. Этот малоизвестный орден был основан в 1625 году, и его последователи оказывали помощь бедным, сиротам, немощным старикам, а также занимались воспитанием молодежи, содержали шестиклассную гимназию и госпиталь. Монахи пробыли в Лысково до 1842 г.



Рядом с костелом находится могила поэта и драматурга 18 века Ф.Карпинского.



Могила Ф. Карпинского

В трех километрах от Лысково находится бывший фольварк Хоровщина, где провел последние годы Франтишек Карпинский – «поэт сердца», как его подчас именуют. Родом с Украины, этот поэт-сентименталист с 1793 года жил в Беларуси, исповедовал идеи Жан-Жака Руссо, стал автором идиллий, элегий, лирических стихов, переводов, интересовался белорусским фольклором. В автобиографических

«Дневниках» (1822) Карпинский создал зарисовки сельской жизни, к которой сам имел непосредственное отношение, работая на земле и обучая крестьянских детей в школе. Его влияние испытал в своем творчестве «дудар беларускі» Винцент Дунин-Мартинкевич. О Карпинском в Хоровщине напоминают аллеи старого парка и фундаменты усадебного дома, в котором писатель скончался в 1825 г. в возрасте 84 лет. Его похоронили у Троицкого костела в Лысково.



Объездная дорога вокруг Беловежской пушчи

Официально дорога была открыта в ноябре 2011 года. Ее общая протяжённость - около 200 километров. Дорога в объезд Беловежской пушчи была построена буквально за полтора года. По идее авторов проекта, на этой дороге должны были разместиться различные туристические объекты, что привлекло бы частные инвестиции, и повысило бы привлекательность пушчи как самостоятельного туристического маршрута. Эта дорога соединяет областные города



Брест и Гродно новой современной трассой. К сожалению, до настоящего времени в районе объездной дороги слабо развита структура придорожного сервиса. Кроме этого, дорога пока не нанесена ни на одну карту. Навигаторы тоже на нее не реагируют. Все это создает определенные трудности для туристов. Для

велотуристов ситуация складывается в лучшую сторону: машин на трассе почти нет, дорожное покрытие отличное. По обочинам дороги размещены разные площадки отдыха. Одной из самых интересных особенностей данных площадок является то, что они названы в честь животных – коренных обитателей Беловежской пушчи. На каждой площадке размещены информационные щиты о животном.

Дом-усадьба графа Тышкевича

Дом-усадьба расположена в д. Жарковщина Свислочского района на территории Беловежской пушчи. Небольшая деревенька, известная с середины XVI века, была связана со знатным родом Тышкевичей. Крупный литовский магнат – граф Казимир Тышкевич создал лесную Свислочскую дачу с центром в Жарковщине. Она была так прекрасно обустроена, что слыла «кусочком земного рая». Сохранились сведения о том, что именно здесь намеревался обосноваться и пожить знаменитый философ Жан-Жак Руссо. Самый первый лесной дом графа Тышкевича не сохранился. Дом-дача, который существует ныне, восстановлен в 1936 году потомками аристократа по старинным чертежам. Они же и перевезли из Парижа останки графа Тадеуша Тышкевича с надгробием в его бывшее имение. Великолепный деревянный дом графа Тышкевича - излюбленное место отдыха туристов и гостей Беловежской пушчи. Построена рядом в этом году и гостиница.



ГУО «Свислочский районный центр туризма и краеведения»
КРАЕВЕДЕНИЕ – КРАЕЛЮБИЕ – КРАЕГОРДОСТЬ

ДОРОГАМИ ДВУХ ОБЛАСТЕЙ



аг. Тиховоля, г. Свислочь
2015

Тел. 801513-7-11-26

<http://svisl.ctik.schools.by/>